



合肥市环保局紧急召开新闻发布会

扬尘、尾气是此次污染的“主谋”

李敏 星级记者 俞宝强

昨日,合肥一整天,天空都是“雾蒙蒙”的。上午8时,记者从合肥环境监测中心站获悉,从昨日凌晨开始,合肥长江中路、琥珀山庄、明珠广场、董铺水库、庐阳区、瑶海区、

包河区、滨湖新区、高新区、三里街10个监测点监测数据显示,污染指数仍然继续超过100,仍未脱离污染干扰。其中,三里街、瑶海区、庐阳区空气质量等级均为“重度污染”,指数均超过200,较之前天的5个站点指数超过300,空气质量有明显好转。

昨日的监测数据显示,首要污染物还是

PM2.5,10个站点的PM2.5浓度,也是“一如既往”的超标。其中,三里街、瑶海区、庐阳区三个站点,PM2.5浓度均超标3倍。

由于市民对此次污染关注度极高,昨日上午10时,合肥市环保局紧急召开新闻发布会,通报了此次污染的原因,呼吁市民不要过分紧张。

“此次大范围空气污染,主要因机动车尾气、建筑施工扬尘等排放的有害物质难以扩散,所以主要污染物都是PM2.5。”合肥市环境监测站副站长李菁介绍说,这些天,合肥市空气质量污染,主要因为冬季少雨,风小,“逆温”又比较严重,PM2.5等细颗粒物出现积聚而不容易扩散、稀释和消除。

调查 谁在污染合肥美丽天空?

记者调查省城PM2.5增高的背后



省城街头的“黑尾巴”公交

星报讯(陈韵文 记者 李尚辉/文 倪路/图)昨日,合肥市环保局紧急发布,昨日的污染,首要污染物还是PM2.5,扬尘、尾气是“主谋”。那么是谁在制造扬尘?合肥汽车尾气排放量有多大?记者对省城PM2.5指数增高的背后进行了调查。

现象一: 城中村澡堂冒黑烟没人管

在当涂路与凤阳东路交口记者看到,有一家名为龙江的小澡堂,记者从大门进入后绕到院子里,发现院子里堆了高高一堆废旧的板材,一个碗口粗的铁烟囱靠着墙壁竖立着。“这澡堂锅炉是烧柴禾的,这板材就是收购过来的燃料,锅炉一烧就冒黑烟,也没人管。”院内一居民向记者说道。在调查中记者发现,在省城二环路周边城中村,这样的小澡堂还有不少。

现象二: 一分钟平均有30辆大货车经过

昨日上午10:00,记者在东二环当涂路桥看到,这里的车流量特别大,很多都是重型车辆,记者数了一下,每分钟有30辆大货车经过。该路段路面很脏,每有大车经过时,一股浓浓的柴油味就扑鼻而来,尘土也随之被卷起,弥漫在空中。

“这里灰尘就是大,现在还算好一些了,以前桥下还有一个砂石场,不管阴天

晴天,一年四季空气都是灰蒙蒙的。”在当涂路桥下看门的师傅说,“每天有这么多大货车经过,不脏才怪呢!”

现象三: 近百万辆机动车在排放尾气

记者了解到,目前合肥上户的机动车多达90多万辆,并且以每天550多辆的速度增长,可想而知每天汽车尾气的排放量有多大。

此外,在省城街头公交站台或红绿灯路口,我们经常能看到,公交车在启动时会冒出一股浓浓的黑烟,而且散发出呛人的气味。记者从合肥公交集团了解到,目前,合肥有3100辆公交车,其中2000多辆是汽、柴油车。该集团相关负责人称,对于斩断公交“黑尾巴”政府也有规划,但短时间内是很难实现的。

现象四: 烧烤“狼烟”直排大气中

烧烤摊点一到晚上就“烟熏火燎”,呛人的烟味不仅给城市空气带来污染,也给市民出行和生活带来不便。去年7月初,合肥市开始对露天炭火烧烤进行集中整治,推广“无烟烧烤”。但记者在调查中发现,如今省城街头又现狼烟。昨晚9:00,在三里庵附近记者看到,一烧烤摊点生意很火,浓浓的烟雾从炭炉里升起,弥漫在门面的上空。

分析 合肥控制扬尘立法滞后

星报讯(李敏 星级记者 俞宝强)昨日,记者从合肥市环保局获悉,今年合肥市将出台扬尘管理办法,扬尘污染严重的将被处以5万元的罚款。

据介绍,扬尘管理办法草案中规定,建筑工程施工地点,在市内主要路段、生活密集区等区域的,必须要设置围挡,高度不得低于2.5米,在其他路段的,设置围挡高度不得低于1.8米;运输车辆应该在除泥、冲洗干净后,才能驶出工地上路;在大风超过5级的

天气里,工地不可开展容易产生扬尘的土方回填转运、爆破等作业。同时,对绿化种植方面,草案中也规定,所挖树穴在2天内不能栽植的,需要对树穴和栽种土进行遮盖,不能裸露在外。其中,码头、堆场、露天仓库未按要求采取扬尘污染防治措施的,拒不改正,产生严重后果的,将处以5万元的罚款。

记者了解到,早在2003年,全国部分城市就已出台了扬尘污染规定,在合肥市,虽然调研起步早,但立法已经滞后。

探讨 雾霾天拷问城市管理能力 应急预案何时出台?

星报讯(李敏 星级记者 俞宝强)昨日上午,几个小时的雾霾天,合肥市很多路段陷入了交通瘫痪。

相比之下,北京、河北、天津、湖北、四川等地都出台了相关应急预案,再回头看合肥,从6日开始进入“污染”时间,至今已有一个

星期了,可相关部门仍未出台应急预案,保障市民出行。昨日,高速封闭、部分公交停运,给市民生活带来极大不便。

据环保部门、气象部门预测,污染还在持续,短时间无雨雪将不可根治。在此,我们不禁要问,政府的应急预案何时出台?

世界首套钓鱼岛纪念钞震撼发行



世界首枚钓鱼岛纪念钞,宣告钓鱼岛自古以来就是中国的领土,再次表达全世界中华儿女捍卫领土的决心和意志是坚定不移的。收藏意义重大!

能被批准发行美元四连体“中国钓鱼岛”纪念钞,是以货币的形式在经济领域对史实的肯定,即钓鱼岛是中国的。货币是主权国家的标志之一,在当今时代背景下,纪念钞以世界通用货币——美元为载体,加印“中国钓鱼岛”字样和五星红旗图案,证明这套保钓纪念钞的纪念意义和史料价值无比巨大。众所周知,钓鱼岛自古以来都是中国的固有领土,所以能发行这套纪念钞的意义非同凡响,收藏升值潜力巨大!

在钱币史上,第一次发行我国领土主题纪念钞。纪念钞是一个国家的法定货币,是因特殊重要历史事件专门发行的,以美元四连体的形式发行中国钓鱼岛纪念钞,在世界钱币史上尚属首次,这也创造了货币发行新的国际合作方式。

保钓纪念钞的发行,是东方大国崛起的标志,让全世界更多人了解史实真相。能发行钓鱼岛纪念钞是多么不容易的一件事,今天,让世界再次铭记中国。保钓纪念钞收藏的是一份情感,和声援钓鱼岛主权的实际行动,一生难遇的机遇,错过就将错过一辈子的收藏。

应对 合肥城管严限渣土车污染

上路之前必须“全身”冲洗降尘

星报讯(玉岩 广跃 吴杰 记者 徐涛)为降低雾霾天气对合肥造成的影响,连日来合肥市庐阳区、蜀山区、经开区等地各城管部门加大对渣土车上路前的把关,要求“少装、慢跑、降尘、冲洗”程序一个不能少。

在桐城路四十五中扩建工程项目工地记者看到,两名城管定岗队员正在督促每一辆渣土车冲洗轮胎和车厢挡板。据介绍,该工地每天晚上有30多辆渣土车运输,平均15分钟就要冲洗一辆渣土车,

两名城管队员也就不间断地检查车辆是否冲洗干净。渣土车外观完好无损是避免环境污染的最基本条件,对此,该大队在做好车辆冲洗的同时,重点对一些挡板破损的车辆进行督查。

昨日,记者还同时从合肥市庐阳、经开、包河等城管部门获悉,为降低渣土灰尘污染,在重点以整治渣土车外观环境为主的同时,还要求渣土车少装、慢跑、降尘、冲洗,以减少灰尘污染。

收藏公告



纪念钞以世界通用货币——美元为载体,在一美元四连体钞上加印由中国钓鱼岛主岛、五星红旗和钓鱼岛中英文字样组成的彩图。由香港保钓行动委员会和美中人才交流基金会、美联储钱币总公司联合制作的该款纪念钞,全球范围内限量发行10000套。纪念钞首发价:1280元,每套钞配备钓鱼岛首日纪念封。
指定发行专线:0551-63900061(白天)
24小时热线:400-018-9818
安徽指定发行地址:合肥市三孝口百大CBD四楼古玩收藏展厅
(市内免费送货上门)